

亦刚亦柔“她力量”绽放迷人“她魅力”

——记“河南省三八红旗集体”鄢陵县人民检察院第一检察部

本报记者 董全磊 通讯员 杨苗苗

核心提示

前不久,河南省妇联公布2022年度“河南省三八红旗集体”名单,鄢陵县人民检察院第一检察部榜上有名。该检察部第一检察部有干警15名,女性占比66.7%。检察工作中,她们时刻保持政治忠诚,将办案就是办民生理念植于日常执法中,有挥汗如雨的刚劲和努力,亦有深情脉脉的温柔和聪慧的才智。她们以巾帼不让须眉的豪情,忠实履行法律监督职责,充分展现了新时代女检察干警的飒爽英姿。



学习党建知识,保持政治忠诚

拧成一股绳 跑出“加速度”

2022年,鄢陵县人民检察院第一检察部共受理审查逮捕案件83起130人,受理审查起诉案件153起253人。数据虽简单,但彰显了该检察部第一检察部女干警们非凡的“战斗力”。

“她们以党的二十大精神为引领,用忠诚和热情诠释公平正义,用心血和汗水谱写奋斗之歌,出色地完成了各项急难险重工作任务。”鄢陵

县人民检察院党组成员、副检察长郑小娜说。

据介绍,多年来,除准时参加院里开展的主题党日活动外,该检察部第一检察部还坚持落实“周五学习制度”,将每周五下午定为集中学习时间,对重要会议精神、重要讲话精神等进行专题学习,对最新法律法规、典型案例等进行系统研讨,以学习促提升,以学习添动能。她们还定期组织开展

庭审观摩活动,选择业务能手主办的案件,通过观摩庭审过程,提高出庭应诉能力。

持续不断的学习,使她们的政治自觉、思想自觉、法治自觉更加坚定,使她们的司法办案专业化水平进一步提升,使她们的团结协作、爱岗敬业意识进一步增强。她们拧成一股绳,深入践行习近平法治思想,把“从政治上看”融入检察履职全过程,立足本职、

忠于职守,在平凡的岗位上干出了不平凡的成绩。

在今年2月10日该检察部举行的“学习二十大 奋进新征程”知识竞赛中,她们获得一等奖。她们撰写的课题《量刑建议实务问题研究》,被省人民检察院评为“省级优秀调研课题”;撰写的调研文章《检察机关提前介入制度之浅析》,被国家检察官学院河南检察职业学院刊发。



疑难案件共商,提升办案质效

胸有一团火 干出新精彩

对鄢陵县人民检察院第一检察部负责人冯艳霞来说,2022年是一个特殊的年份。由于工作需要,长达半年的时间,部里大部分人员被抽调至许昌,参与办理全国扫黑办、最高人民检察院、公安部督办的李某等人组织、领导、参加黑社会性质组织犯罪案。留守在院里的员额检察官,仅剩她一人。她不仅要正常办理案件,而且还要统筹做好各项综合性工作。虽任务

重、压力大,但她坚守岗位、勇于担当。她经常中午不回家,晚上加班到深夜,周末只休息一天。最多的一次,她曾一天成功办理3起案件。

同冯艳霞一样,被抽调至许昌办案的7名女干警也不容易。员额检察官郑小明家住许昌市区,孩子5岁。被抽调期间,她忙于办案,虽然办案地点离家仅不到3公里,但她经常整星期无法回家看一眼孩子。凭着这股干劲,

她和同事们在办案中共精准梳理出案件存在的问题及补查事项700余条,为案件顺利诉讼奠定了基础。经审判,李某等人一审被判处有期徒刑等不同量刑档次的刑罚。

每个人都那么“拼”,在冯艳霞看来,是因为她们心里有一团火,一团维护正义、执法为民永不熄灭的火。心里有火,眼里有光。她们兼顾公平与效率原则,以检察“铁娘子”力量坚决

净化、铲除黑恶势力土壤,保障人民群众生命财产安全,确保了辖区社会秩序持续向好。

2021年,该检察部第一检察部牵头负责的涉黑恶犯罪检察组被许昌市人民检察院集体嘉奖一次,同时被许昌市扫黑除恶专项斗争领导小组评为“扫黑除恶专项斗争成绩突出办案集体”,冯艳霞被评为“扫黑除恶专项斗争成绩突出个人”。



走上街头宣传,送法律进万家

憋着一股劲 倾心护民生

对待工作,鄢陵县人民检察院第一检察部女干警们激情似火。对待群众,她们则温情如火。

她们办理过一起入室盗窃案件,被害人邢某是一名孤寡老人。邢某腿脚不太灵便,没什么经济来源,被刘某盗走的3400元是他从低保金中省吃俭用攒下的。钱被盗后,邢某情绪低落,多日不吃不喝,身体状况令人担忧。

办案中了解到邢某的情况,她们

认为,要医好邢某的心病,关键是追退赃款,挽回邢某的损失。于是,她们同公安机关侦查人员一起,想方设法与刘某的家人取得联系,耐心做思想工作。最终,刘某的家人同意退赃。

拿到失而复得的钱后,邢某再三向她们表示感谢:“如果不是你们,我被盗的钱恐怕就找不回来了。”至于刘某,鉴于其能够坦白犯罪事实,有退赃情节,她们向审判机关提出了依法从

宽处理的量刑建议。

冯艳霞告诉记者,办案过程中,她们顺应新时代新形势下人民群众对检察工作的新期待,认真落实少捕慎诉慎押刑事司法政策和认罪认罚从宽制度,与公安局、法院、司法局会签“提存保证金”制度,依法能不捕的不捕、能不诉的不诉,最大限度化解矛盾、减少对抗、增进社会和谐。

据统计,一年来,她们先后不批准逮捕56人,不起诉42人。她们践行“人

民至上”,在“情同此心、如我在诉”中坚守职业良知、坚守法治底线,办案中积极促进刑事和解、进行追赃挽损,追赃挽损率达82.5%,有效保障了被害人的合法权益。

倾心护民生,巾帼谱芳华。冯艳霞表示,她们将继续把群众当“亲人”,用真诚换真心,以“争先进、创一流”的极致精神,履行检察职能,维护公平正义,为鄢陵社会持续平安稳定贡献更多检察力量。

本组图片均为资料图片,由鄢陵县人民检察院提供



移动超级千兆 智慧家庭新风尚

千兆品质 全家网速 又快又稳

千兆应用 全屋智能 智享生活

千兆权益 升级千兆 乐享优惠

千兆服务 臻心24 专属服务



扫码了解更多详情

■以上资费仅限大陆地区使用,不包含港澳台地区。 ■本广告仅是要约邀请,更多资费及活动详情请咨询10086或当地移动营业厅。